



УДК 616.31-053.3/.5-084:614.259

## ПРОФІЛАКТИКА СТОМАТОЛОГІЧНИХ ЗАХВОРЮВАНЬ- ОСНОВА ДІЯЛЬНОСТІ ДИТЯЧОГО СТОМАТОЛОГА

*Українська  
медична  
стоматологічна  
академія,  
міська дитяча  
клінічна  
стоматологічна  
поліклініка  
М.Полтава*

*Л. Ф. Каськова,  
/ О. Падалка,  
Ю. Й. Шевченко,  
О. ІО. Андріянова,  
Л.Ф. Чуприна,  
О. Б. Шешукова,  
С. Ч. Новікова,  
Н. В. Левченко*

Профілактика стоматологічних захворювань із метою зниження їхнього рівня є невід'ємною частиною стоматологічної допомоги дитячому населенню. Серед різних видів профілактики найважливішим і найбільш ефективним є первинний рівень, який спрямований на раннє виявлення та усунення факторів ризику, що призводять до виникнення стоматологічних захворювань, на підвищення резистентності організму дитини і тканин порожнини рота [1,2,3].

Безсумнівно, що тільки завдяки проведенню такої роботи можна вирішити глобальні проблеми покращання стоматологічного здоров'я населення України до 2010 р. Ними є зниження в дітей 5-6 років поширеності карієсу до 50 %, індексу КПВ+кп - до 2,5, у дітей 12 років - інтенсивності карієсу до 2,5, де компонент "К" повинен складати менше 0,65.

У 2002 році з метою впорядкування надання стоматологічної допомоги населенню та зниження рівня захворюваності згідно з Указом президента України створена обласна програма профілактики та лікування стоматологічних захворювань і затверджений план її реалізації. Співробітники кафедри дитячої терапевтичної стоматології з профілактикою стоматологічних захворювань разом із лікарями дитячої міської стоматологічної поліклініки склали план заходів щодо профілактики стоматологічних захворювань у дітей дошкільних закладів м.Полтави на 2002-2003 рік, яким передбачено:

1) провести профілактичні огляди дітей дошкільних закладів м. Полтави на предмет виявлення патології твердих тканин зубів (некаріозні ураження, карієс та його ускладнення), тканин пародонта та слизової оболонки рота, патології прикусу та місцевих факторів ризику, що призводить до виникнення стоматологічних захворювань у дітей (стан гігієни рота, резистентність твердих тканин зубів, аномалії прикріплення м'яких тканин);

2) визначити потребу в санації рота;

3) провести уроки гігієни з метою навчання дітей правилам догляду за порожниною рота, бесіди з батьками, вихователями, дітьми на теми профілактики стоматологічних захворювань;

4) організувати в дитячих садках куточки гігієни рота, створити інформаційні санбюлетні та пам'ятки з питань гігієни рота та профілактики стоматологічних захворювань.

Згідно з цим планом затверджений графік проведення профілактичної роботи в дошкільних закладах м. Полтави. Крім того, що в кожному дитячому садку працює лікар-стоматолог з метою санації рота, за кожним із 60 дитячих садочків закріпленої співробітником кафедри дитячої терапевтичної стоматології з профілактикою стоматологічних захворювань УМСА. З листопада 2002 р. проводиться стоматологічне обстеження дошкільнят, яке планується завершити у квітні 2003 р. Огляди дітей та навчання їх навичкам гігієни рота здійснюються викладачами кафедри самостійно чи разом зі студентами, на кожен дитину заповнюється карта стоматологічного обстеження. Діти, які потребують санації, корекції аномалій кріплення м'яких тканин рота чи ортодонтичного втручання, направляються у міську дитячу стоматологічну поліклініку.

У 2002 році в дитячих садочках № 80 та 21 м. Полтави викладачі кафедри разом зі студентами провели свято зубної щітки. Такі свята, як і уроки гігієни, плануються і в інших дитячих садочках.

На основі даних стоматологічного обстеження розпочато створення реєстру стоматологічної захворюваності дитячого населення Полтавського регіону. Крім індивідуального призначення відомих засобів гігієни рота у дитячих колективах будуть упроваджуватися розроблені викладачами кафедри у 2001-2002 рр. способи профілактики стоматологічних захворювань. Успішності цієї роботи будуть сприяти розроблені методичні рекомендації для працівників охорони здоров'я та освіти щодо виконання програми профілактики та лікування стоматологічних захворювань. Форми та методи профілактичної роботи, які використовують у своїй роботі дитячі стоматологи м. Полтави, були представлені на виставках "Сучасна освіта в Україні", які проводилися в м. Києві в 2002 та 2003 роках.

Профілактичні заходи сприятимуть покращанню стоматологічного здоров'я дитячого населення.

*Література*

1. Хоменко Л.А., Е.Ф. Кононович, Аль Муттаки Фатима Захра. Поражаемость и тенденция развития кариеса постоянных зубов у детей 6 - 14 лет // Современная стоматология.- 2001.- № 1.- С. 47 - 49.

2. Смоляр Н.І., Пришко З.Р. Ураженість зубів кариесом у дітей та його профілактика в умовах підвищеного радіаційного фону // Вісник стоматології. -1995. - №4. - С. 285 -287.

3. Руденко М.М., Пахомова В.О. Новий спосіб профілактики карієсу зубів у дітей і підлітків при підвищеному ризику захворювання // Вісник стоматології. -1997. - №4. - С. 720-721.

Стаття надійшла  
24.02. 2003 р.

*Summary*

The article is devoted to the work of paediatric dentists at prophylaxis of the stomatological diseases in realization of measures of the regional program of prophylaxis and treatment of stomatological diseases. Stomatological treatment of children will improved with preventive measures.